

ХОККЕЙ

ОЛИМПИАДА-2002

ВСЯ ВЛАСТЬ - У ФЕТИСОВА!

Вчера Вячеслав Фетисов назначен главным тренером и генеральным менеджером сборной России на Играх в Солт-Лейк-Сити

О том, что именно Вячеслав Фетисов получит титул главного хоккейного олимпийского тренера, в Москве заговорили неделю назад. После известной встречи в верхах сомнений стало еще меньше. Тем не менее вчера на пресс-конференции объявление о назначении Фетисова было расценено неоднозначно.



Вчера, Москва. Вячеслав ФЕТИСОВ на пресс-конференции.

Алексей ЛАПУТИН, Александр ФЕДОРОВ (фото) из Москвы

Вчера в 17.45 в конференц-зале ИТАР-ТАСС, где собрались журналисты, вошли президент ОКР Леонид Тягачев, президент ФХР Александр Стеблин, главный тренер национальной команды Борис Михайлов, Вячеслав Фетисов и президент «Спартак» Борис Майоров. Первым слово взял Леонид Тягачев: «Мы приняли решение относительно руководителя олимпийской сборной России по хоккею. Отказываться было нельзя - мы и так отстаем от основных конкурентов, начавших подготовку к Олимпиаде. Зимние Игры - очень важное событие в спортивной жизни. Не так давно состоялась встреча нынешнего и бывшего президентов Олимпийского комитета с президентом России Владимиром Путиным, в которой также приняли участие Вячеслав Фетисов и Павел Буре. Президент выразил неудовлетворенность результатами нашей сборной в последние годы и пожелал национальной команде как можно успешнее выступить на Олимпиаде-2002. Попросив журналистов не придавать событию скандального оттенка, президент ОКР назвал фамилию руководителя олимпийской команды:

«Главным тренером и генеральным менеджером сборной России на Играх в Солт-Лейк-Сити назначен Вячеслав Фетисов, который сформирует штаб команды. Поскольку хоккеисты, достойные места в составе олимпийской сборной, выступают и в российском чемпионате, в качестве кандидатов на посты тренеров этой команды будут рассматриваться Владимир Юрзинов и Борис Михайлов. Затем выступил Александр Стеблин: «В первый раз я предложил Вячеславу Фетисову работать в олимпийской сборной в качестве генерального менеджера год назад. Поскольку сборной нужен человек, знающий Национальную хоккейную лигу и имеющий тренерские навыки. Мы долгое время не могли договориться о полномочиях Фетисова. И вот сейчас ситуация разрешилась. После этого журналистам обратились новый главный тренер олимпийской сборной. Благодаря оказанному мне доверию, - сказал Вячеслав Фетисов, - понимаю, насколько велика ответственность, насколько сложная ситуация. Но возникла она не по моей вине. Действительно, предложение стать генеральным менеджером сборной мне поступило год назад. Я сказал, чем, на мой взгляд, должен заниматься на этом посту. И стал ждать ответа от федерации. Встретился с прези-

дентом Путиным, я пообщался с теми, кто сделал все возможное для того, чтобы завоевать на Олимпиаде золотые медали. Каждый матч, каждый игровой эпизод хоккеисты должны рассматривать как возможность побороться за престиж своей страны. Для достижения цели нам необходимо создать коллектив единомышленников. Наконец представители средств массовой информации получили возможность задать свои вопросы. Многих, в частности, интересовало, кто будет готовить сборную к этапам Евротура и чемпионату мира. В 1994 году к Олимпийским играм в Норвегии готовилась олимпийская команда под руководством Виктора Тихонова, а чемпионату мира - сборная Бориса Михайлова, - начал Стеблин. Михайлов имеет с федерацией действующий контракт и, естественно, продолжит работу в национальной команде, будет готовить ее к чемпионату мира-2002. В противоречие с решением хоккейной общественности, выдвигавшей Михайлова на пост главного тренера, мы не вступаем. Но существует реальность: руководителем страны дано «добро» Фетисову, для которого это серьезный аванс. Мы не можем не прислушаться к мнению президента России. В этой ситуации ФХР будет способствовать нормальной подготовке как олимпийской сбор-

ной, так и той, которая выступит на чемпионате мира. Отвечая на вопрос о своих полномочиях, Фетисов сказал: «За результат отвечаю я и в какой-то мере федерация. Тренировка как таковых перед Олимпиадой мы проводить не станем - игроки соберутся за два дня до старта турнира. К тому времени сезон в НХЛ будет в разгаре, и форму, надетую, все наберут хорошую. Я никогда не отказывался помогать тренеру национальной сборной и, если Борис Михайлов обратится ко мне с вопросами относительно подготовки команды к чемпионату мира, всегда готов оказать поддержку. **Борис Михайлов, главный тренер сборной России:** «Поддержка Вячеслава Фетисова с назначением на высокую должность. Ему предстоит нелегкая работа - определить своих помощников и состав команды для участия в Олимпиаде. Как вы слышали, я тоже рассматривался, в качестве кандидата в этот штаб. Замечу, что горю от потери своих знаний и опыта для пользы олимпийской сборной. Но рассуждая, в каком качестве я мог бы работать в команде, сейчас считаю неэтичным. Этот вопрос лучше задать главному тренеру олимпийской сборной. Мне же предстоит готовить национальную команду к первому этапу Евротура.

43-летний Фетисов стал одним из самых молодых тренеров в истории национальной сборной. Уступает он только Аркадию Чернышеву (дебют состоялся в 39 лет в 1954 году) и Анатолию Тарасову (в 40 лет - в 58-м). Понятно, что Фетисову не обойтись без помощи великих - таких, как Владимир Юрзинов или Виктор Тихонов. Тем более что с последним совсем недавно он восстановил добрые отношения (как впрочем!). Не стоит забывать и о Борисе Михайлове, который выразил готовность помочь команде. Получается, в Солт-Лейк-Сити судьбу команды будет решать целый квартет. По футбольному ЧМ-82 в Испании известно, к чему приводит такое объединение. Впрочем, Фетисов - сильный человек, возможно, он сумеет управлять сборной «на расстоянии» от своих помощников. В любом случае, будем надеяться, он знает, что делает, - ведь в феврале 2002 года ему предстоит отстаивать не только свою честь, но и честь России, у которой и так немного поводов для хоккейных радостей.

Дмитрий ДЮБО

Интервью с Вячеславом Фетисовым - стр. 6

ФУТБОЛ

Сергей ПЕРХУН Состояние стабильно тяжелое

В ночь с воскресенья на понедельник голкипер ЦСКА Сергей Перхун, получивший в субботнем матче с «Анжи» сложнейшую черепно-мозговую травму, был доставлен в Москву. Его состояние врачи Института нейрохирургии имени Бурденко оценивают как стабильно тяжелое.

МАХАЧКАЛА

В СУББОТУ СЕРДЦЕ ПЕРХУНА ОСТАНАВЛИВАЛОСЬ ТРИЖДЫ

Никита КИМ из Махачкалы

Все игроки «Анжи», с кем довелось побеседовать за прошедшие сутки, до сих пор не отошли от шока, вызванного случившимся. «Все мы расстроены, но я, наверное, воспринимаю происшедшее тяжелее других, - признался полузащитник «Анжи» Марек Холи. - Я ведь хорошо знаю Сергея. За полгода выступлений в ЦСКА мы стали настоящими друзьями. Дважды был у Перхуна в гостях, познакомился с его женой и дочкой. Передайте, пожалуйста, игрокам «Анжи» готовы сделать все, чтобы поддержать Перхуна и его семью.



Воскресенье. Махачкала. Машина «Скорой помощи» увозит Сергея Перхуна в аэропорт на московский рейс.

МОСКВА

ПРОГНОЗИРОВАТЬ СРОКИ ВОЗДОРОВЛЕНИЯ ВРАЧИ ПОКА ВОЗДЕЖИВАЮТСЯ

Владимир ЮРИН из Москвы

В Москву Сергей Перхун был доставлен в ночь с воскресенья на понедельник. По словам вице-президента ПФК ЦСКА Николая Степанова, перелет критической ситуации проявили высший профессионализм - сердце снова заработало. В этот момент машина уже мчалась в республиканскую клиническую больницу. Там произошла повторная остановка сердца, работу которой удалось возобновить в течение минуты. Прошло семь минут, и сердце третий раз остановилось. На этот раз удалось «запустить» его через две минуты. Состояние пациента оставалось крайне тяжелым. Его подключили к аппарату искусственной вентиляции легких. Приняли решение перевести Перхуна в отделение реанимации. Через три часа у него появились первые рефлексы: зрачковые и на болевые ощущения. В сознание он не пришел, хотя положительная динамика была налицо. Утром его отвезли на компьютерную томографию, которая показала: гематомы мозга нет. А диагноз - ушиб и массивный отек мозга. Кроме того, были найдены незначительные гематомы носовых и гайморовых пазух.

В воскресенье вечером в Махачкалу из Москвы прилетела бригада в составе реаниматолога и медсестры из Центра медицинской катастрофы, а также врач-нейрохирург из Института нейрохирургии имени Бурденко. После осмотра Перхуна было принято решение: состояние его здоровья позволит выдержать перелет до Москвы.

бильно. Отмечается слабая положительная динамика в виде появления рефлексов. К сожалению, пока врачи вынуждены держать Сергея на искусственной вентиляции легких. Не подтверждается утверждение, прошедшее в средствах массовой информации, о потере зрения нашим игроком. В 16.50 - новое сообщение от Архангельского.

Лечащий врач Сергея Перхуна установил предварительный клинический диагноз - открытая черепно-мозговая травма, перелом задней стенки орбиты справа, диффузный отек головного мозга гипоксического генеза, кома - II. На данный момент проведено нейрофизиологическое исследование: ЭЭГ, вызванные потенциалы, доплеровское исследование с положительным результатом (получены сигналы от двух полушарий коры головного мозга). В настоящее время проводится интенсивная терапия, направленная на снижение диффузного отека мозга. До вывода из комы о каких-либо прогнозах говорить рано. В 18.50 появились последние на вчерашний день информация: «В настоящий момент у Сергея Перхуна наблюдается небольшая отрицательная динамика в виде незначительного снижения давления. Лечение доктора предполагают, что это - последние перемены. К терапии подключены вазопрессоры. Продолжаются интенсивные реанимационные мероприятия, направленные на снижение отека мозга».

По просьбе лечащих врачей до 10 часов вторника информация о состоянии здоровья Перхуна поступать не будет. Команда ЦСКА - в шоке от случившегося. По словам Степанова, игроки, испытав сильное потрясение, не хотели улетать из Махачкалы, пока ситуация с состоянием здоровья их товарища не прояснится. Весь вчерашний день одноклубники Перхуна звонили на мобильный телефон вице-президента клуба, находившегося в Института Бурденко, интересуясь здоровьем вратаря.

Вот что сказал Олег Корнаухов: «Как же все это несправедливо! Сергей сейчас поймай такой кураж, в одиночку принес нам несколько очков. Исполнил его заветную мечту - сыграть за сборную Украины. И вот такая беда. Но мы верим, что Сергей вернется в команду. Между тем несчастье с Перхуну оставило ЦСКА с одним вратарем - Мандрыкиным. Новосадов и Баранов отплыли в аренду до конца сезона в «Торпедо-ЗИЛ» и «Химкам», а вратаря дубля не имеют права играть за основной состав, поскольку не заявлены за него, как и тренер вратарей Кутепов, недавно завершивший карьеру.

«Проблема второго вратаря для нас сейчас - не самая основная, - отметил Степанов. - Сначала главным было спасти жизнь Перхуну, потом - перевести его в Москву, теперь - поставить на ноги. Но, конечно, будем думать и о дублере для Мандрыкина. Ближайшее время обратимся в ПФЛ с просьбой дозвать вратаря. Надеюсь, учитывая чрезвычайность ситуации, Лига пойдет навстречу. Кандидатуру резервного голкипера пока не назову - определимся позже.

СТАРТ В ЕВРОКУБАХ БУДУН ПРОПУСТИТ



Вчера, Махачкала. Будун БУДУНОВ - в отделении нейрореанимации республиканской клинической больницы.

Другой пострадавший Будун Будун вчерашний день привел в отделение нейрореанимации Центральной республиканской больницы. Состояние его оценивается как средней тяжести. «Врачи полагают, что на восстановление уйдет не менее полутора месяцев, - говорит главный тренер «Анжи» Александр Маркоров. - Для нас это огромная потеря, учитывая предстоящий старт в еврокубках. Впрочем, все могло быть и хуже. Ведь во время столкновения с голкипером армявцем Будун потерял сознание. И при падении себя не контролировал. Слова Бугу, его травма оказалась не такой тяжелой, какой могла бы быть.

Несчастье с Сергеем Перхуну объединило болельщиков всех команд - стр. 2

ЛИГА ЧЕМПИОНОВ. 3-й отборочный раунд

ТИРОЛЬЦЫ БЬЮТ ПО ВОРОТАМ

Борис ТОСУНЯН из Инсбрука

Вчера «Тироль» провел только одно, продолжавшееся час, занятие на своем тренировочном поле - в двух шагах от нового стадиона «Ивиоли». Курт Яра разделил команду на три группы. В первую входили Кирхлер, Бжечек, Ибертсбергер, Шинер, Вацнигер и Пилевич, во вторую - Прудло, Гиндер, Ежек, Баур, Цвисси; а также травмированный Баризич, который тренировался с перевязанной рукой. Как удалось выяснить, накануне футболист, вешая дома на стену картину, сильно порезал руку. Накопец, третья группа состояла в основном из резервистов. В ней же был замечен и Мачець, давно отсутствовавший на тренировках в связи с серьезной травмой. Врачи пытались поставить его на ноги к встрече с «Локомотивом», но, судя по всему, он еще не готов к столь важному матчу. Во время тренировок внимание в основном уделялось ударам по воротам. После занятия капитан «Тироля» Баур, отвечая на вопросы журналистов, заявил: «Конечно, хотелось бы забить «Локомотиву» быстрый гол. Но если не удастся этого сделать, тоже не беда. В матчах чемпионата Австрии «Тироль» не раз заканчивал первый тайм со счетом 0:0, но под конец второго на табло горело 3:0. Мы, впрочем, готовы в среду увидеть на табло «Ивиоли» и более скромные цифры, которые позволят нам пройти в основной турнир Лиги чемпионов.

СМОЖЕТ ЛИ ИГРАТЬ НИГМАТУЛЛИН, ПОКА НЕЯСНО

«Локомотив» вылетает в Инсбрук сегодня в 15.00. Вот полный список игроков, которые отправятся в Австрию, где, кстати, вице-чемпионы России ждут коллектив новой формы Руба, изготовленной специально для Лиги чемпионов. Это: вратари - Нигматуллин, Захарчук, защитники - Игнатьев, Нижегородов, Чугаев, Обрадович, Лехето, Сенников, Черевченко, Лаврик, полузащитники - Лосков, Измайлов, Мамин, Саркисян, Дроздов, Вучичевич, нападающие - Обиора, Пименов, Бузникин, Джанашия. Пока неясно, кто будет защищать ворота «Локо» в завтрашнем матче. Основной голкипер Руслан Нигматуллин уже поправился и с воскресенья тренируется в общей группе. В это же время у тренеров нет претензий к Платону Захарчуку - первому номеру команды в последних двух играх с «Торпедо» и «Аланье». Юрий Семин в интервью «СЭ» сказал, что решит эту дилемму после предматчевой тренировки. А вот как охарактеризовал свое состояние сам Нигматуллин во вчерашнем разговоре с корреспондентом «СЭ» Юрием БУТНЕВЫМ: «Трещина зашла, но остаются проблемы со связками. И хотя я уже два дня тренируюсь в полную силу, рука еще побаливает. Резиденция «Локомотива» в Австрии станет SportHotel-Eagle в пригороде Инсбрука. Сегодня в 19.00 по местному времени москвичи ознакомятся с полем стадиона «Ивиоли», где примет соперник «Тироль».

МАТЧ БУДЕТ СУДИТЬ ХОЛОСТЯК ИЗ ГААГИ

Главным арбитром матча в Тироле будет Марко ван дер Энде. 45-летний голландец, проводивший последний сезон в качестве арбитра ФИФА, судейством начал заниматься в 1977 году. Ступил 10 лет вандер Энде дебютировал в высшем дивизионе страны, а международные матчи начал обслуживать с 1990 года. Уроженец Гааги, поигравший в молодости за один из местных футбольных клубов, по профессии - учитель и сейчас преподает общественные науки в колледже. Холостяк ван дер Энде увлекается сквошем, теннисом и пляжным волейболом, знает английский, французский и немецкий языки. По свидетельству его коллег, ван дер Энде одним своим видом - рост 190 сантиметров, вес 90 килограммов - вызывает уважение у игроков. Крупные габариты голландца, несомненно, позволяют судить матч.

сложный характер, умение находить общий язык с футболистами - все это приводит к тому, что редко в каком матче ситуация выходит из-под его контроля. В активе арбитра свыше 100 матчей на международной арене. Ему доверили судейство игр ЧМ-98, Евро-96, Евро-92 (в качестве резервного арбитра), а также чемпионата мира среди юниоров в 1991 году. 10 лет назад ван дер Энде обслуживал матч за Суперкубок УЕФА «Манчестер Юнайтед» - «Црвена Звезда». Был период, когда арбитр был вынужден прервать карьеру - опухоль в горле не позволяла заниматься судейством. Сейчас представлять Страны тюльпанов снова входит в тройку лучших арбитров Голландии и в число ведущих судей континента. 2 ноября 1994 года ван дер Энде судил встречу Лиги чемпионов «Бавария» - «Спартак», завершившуюся ничьей - 2:2. После игры москвичи отметили высокий уровень судейства. «Голландский судья во всех ситуациях проявляет четкость и, что не менее важно, абсолютно беспристрастно», - подчеркнул тогда Андрей Тихонов.

Александр БОБРОВ

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ОТ «СЭ»

ИНСБРУК. 22 АВГУСТА

Малооблачно. Без осадков. Ветер северо-восточный, 3-5 м/с. Температура воздуха 21-23 градуса.

БЕСЧАСТНЫХ ПРОПУСТИТ ИГРУ В ЯРОСЛАВЕ

Нападающий «Спартак» Владимир Бесчастных не сможет принять участие в сегодняшнем матче 1/16 финала Кубка России с «Шинником». В игре против «Факела» в Воронеже нападающий получил повреждение задней поверхности бедра, - сообщил врач чемпионов России Юрий Васильков в телефонном разговоре с корреспондентом «СЭ» Вячеславом КОРОТКИМ. - Мы приложим максимум усилий, чтобы вернуть Бесчастных в строй к субботней встрече первенства страны с «Динамо».

Другие материалы к матчу «Шинник» - «Спартак» - стр. 2

ДО ПЕРВЫХ ПЕТУХОВ

ФУТБОЛ. 28-летний нападающий «Спартак» Марко перешел в клуб бундеслиги «Санкт-Паули». По сообщению немецких изданий футболист, принадлежавший бразильскому «Мирасолу», подписал контракт на три года. Сумма трансфера держится в секрете, но известно, что клубный рекорд в 2,75 миллиона марок не был побит. БАСКЕТБОЛ. Американский форвард Энтони Боннер, с субботы находившийся в Казани, вчера отбыл в Москву, так и не подписав контракт с УНИКСом, сообщает корреспондент «СЭ» Интернет Александр МЕДВЕДЕВ. Боннер должен дать окончательный ответ на предложение немецкой команды в течение двух ближайших дней. ТЕННИС. Вчера были объявлены списки игроков, которые завтра будут «осеяны» при жеребьевке US Open. В них вошли пятеро россиян. Мужчины: Сафин - №3, Кафельников - 7, Женьчэнги: Дементьев - 11, Курникова - 19, Лихачева - 23. ШАШКИ. На женском чемпионате мира по международным шахам в Голландии после 4-х туров лидерство с 7 очками захватила россиянка Тамара Танышкужина, сообщает специально для «СЭ» президент Российской федерации шахмат Роман КЛИМАСЬЕВ.